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A nemzefi szocialisták a községfíanácsi 

föbbséget kapíiak. :-: 
velakarják a ferrorisiák rémural 

Nemieti szocialista attak a bécsi német követséd ellen 
és uj szenzációk után fut, hogy a 

özs 

Hitler elleni merény 
máról a figye 

amelyet Hitler ellem készül 

gházánho- 
ogkeresztes lobogó leng 

válasszfitásokon is 

letek ko6o0lt 6irei- 
Iimelt elferelni 

országban Hitlerék a maguk 
BERLIN. A birodalmi és a tar- 

tományi választásokon aratott meg- [kalőld figyelmét a Németország tek elkövetni. zámára fozlalták le, 

semmisitő diadala után Hitler, a felett urrá lett handifizmustól elte- Miutáa azonban azeddigi merényle- ujabb fogáshoz folyamódtak és a 

győzelem teljes kihasználása céljá- relje. Anag minden hénre. tek hireinek senki sem döli be, merénylő személyének megválasz- 

ből gyorsan elrendelte a községi ta- Két merénylet leleplezése jut, uert ezt az iparágat Német- tásánál ragaszkodtak a renoméhoz. 

nácsok választásának megtartását is czcsacscsasczass ca csA esa ocscsa ccsccsa Hitler uj merénylője nem más, mint 

waft A tegnép lezejlő ; 
Arco gróf, a hirhedt és hires 

községi választásokon Mitler 
Erhard és C 1 izá- 

teiterzelmét s mest egszünif a bankzárlaf rnara és Carro osat 
t ávétstotla a atsob Amn e rik áb a n teritette Kurt Elesner bajor 

akik e a régi 
miniszterelnököt, a függetlem 

gyel- t ezeena távoltiták el a régi Washingion Roosevelt elnök ren- [ hogy a pénzügyi államtitkárság fel- szocialista pártját, az uj mé- 

unk tekintet nélkül arra. hogy deletére a hétfői napon velamennyi számolásukat javasolja. met irodalomm és esztétika 

ybel azok Momumnulaták, Szociái- Federal Reserve Bank megnyitotta A szükségpénzeket is elkészitették, ezyik kiválósázát. 

semokaták nnt ávlk pénztárait. A kompenzációs pénztár- már megkezdődött a szükségpénzek . adt az Arco gt állirólag az ütóbbi 

i voltak. ! ral összeköttetésben álló bankok elosztása a negyvennyolc állam időben e ott ézelre e 

Itak, Jelentések a válasz- kedden, a többl bank pedig szerdán jegybankjai részére. Egyelőre kétmil- rénylővé lépett elő. 

har- tások frontjáról nyitja meg pénztárait. liárd dollár értékü szükségpénzt hoz- ÁA merényletterv meghiusulása után 

ié A községtanácsi választások rend- A pénzügyi államtitkárság az nak forgalomba a világ közvéleménye nagy érdeklő- 

ZaVarás elkt folyiak le. A nem- amerikai bankokat három osztályba A tőzedéket valószinüleg a keddi déssel várja, hogy milyen uj retor- 

fjdt zeti szociálisták a legtöbb község- sorozta: az első csoportba tartoznak napon nyitják meg. ziókat alvalmaz ütlet Meri, ha i 

jad endosban abszolut többséget sze- azok a bankok, amelyek pénzügyi- Newyorki jelentés szerint a bank- cia cspán y 15 arró ed enái 

em- munteák szociáldemokraták és kom- eg megfelelő anyagi eszközökkel nyitás napja nyugodtan telt el. Be- meg van kyoződve. 

A veszi rendelkeznek és pénztáraikat meg- tevőrohamot sehonnan sem jelentet- ; 

)1 tsokaroszországi 0zsési, váé nyithatják tek A washingtoni pénzügymi Nemzeti szociálista 

on a szavazok körülbelü : e . 

1 százaléka vett részt. A kommunis- A második csoportba azok az in- niszterium rendeletet adott ki, amely- atak a bécsi német 

ák régi számarányukhoz képest 50, t(ézetek tartoznak, amelyek állami tá- ben eltiltották az arannyal való spe- g 

2 a szoci 1 ; 1 1 ÉCS. Nemzeti ális! 
aciáldemokraták 30 százalékkai mogatással tudnak csak eleget tenni kulációt. Aki március 17-én tul tit- , B e lemze ta Bécei Aemni 

aestek, fizetési kötelezettségeiknek. A har- kos aranykereskedést folytat, az arany amosztag megl 
A berlini községi közigazgatás a ; ; követségen s azt a követelést ter- 

K választások d : as madik csoportba pedig azok a ban- értékének megfelelő összegü pénz- Ijesztették elő, hogy azonnal vonják 

eres személyi válloások elott kok soroztatnak, amelyek olyan su- büntelést tap és aranyát is elko. be a köztársasági fekele vörös-arany 

160 kerületi főnök s más szociál- lyos pénzügyi helyzetbe jutottar, Ibozzák. lobogót s tüzzék ki a kampóske- 

demo . t. resztes zászlót. A követség iroda- 
krata városi főtisztviselő már ki- 

1 került állásából .z z : z igazgatója aem volt hajlandó eleget 
tenni a követelésnek s hosszabb vita 

Hitler ellen irányuló Muszlriálan hierülle ellel ű molgárháloru án js e annyit rendelt el hogy 

i ; . ] a köztársas : 

; Habb merénylettervet BÉCS. A kormányzó pártok és az ellenzék között tegnap a ekete febér ötós eeént 

letet, le Német- eoész nap folyamán tárgyalások voltak, de ezek nem vezettek A nemzeli szociálistákat rendőrség 

. ulter kyözmelenek tegisztá. Hielégitő eredményre. A kormány álláspontja a nemzeti tanács igénebivéleléel távolitották el a kö- 

.ását már me j i összehivásával szemben változatlanaul elutasitó 
gunta a jobboldali sajtó Ősszehivdsav áltozatlanul elutasitó.



Dajon milyen 
fávol lebet asz 
a messze? 

Irta: Bárdos Péter 

Mint a mértföldővek az utak szé- 
lén, oly távol allanak egymástól tár- 
sadalmi osztályaink. Hiába beszél- 
nek demokráciáról, sőt Romániában 
is azt mondjuk, hogy csak két rang- 
létrát ismernek: az urat és a köz- 
népet. Mégis azt látjuk, hogy azok 
a magyar főurak, akik itt élnek kö- 
zöttünk minden demokratus szólam 
ellenére megkivánják maguk között 
és magyar fejtestvéreik ől azt, hogy 
kegyelmes urnak, méltóságos ur. 
nak, vagy kinek mi járt ki a mult- 
ban, aszerint titulaljak őket. Szomo- 
ruan kell megállapitani azt, hogy 
szerencséllen, nyomoruságos helyze. 
tünkben sok helyütt egyéb sem 
marad! meg, mint csak ez a nagy- 
fránya titulus, És ez nagyon szo- 
moru, mert nagy eltávolodást jelent 
magyar és magyar között, mert egyik 
a masikat aszerint méri, hogy mi- 
lyen magasan áll a ranglétrán, nem 
pedig a becsület, munkateljesitmény, 
tehetség szerint. 
Sok olyan esetet ismerünk, ami- 

kor egyik-másik iparos gyermek 
szüleinek szerető támogatásával 
feltörte magát és előkelőbb társa- 
dalmi poziciót szerzett, megvetéssel, 
gőggel kezeli szüleit, bátyját, vagy 
rokonát, akik megmaradiak iparos- 
nak, vagy földműüvesnek. És ha ilyen 
distancokat látunk egy fajon belül, 
mennyire kirivó ez a különbség a 
más ajku népekkel szemben és 
mennyire nagy a szakadék a kü 
lömböző faju társadalmi osztályok 
között. 

Csak nem régen vetetle fel Spec. 
tator azt az eszmét, hogy épitsünk 
hidat, amelyen a külömbőző nem- 
zelek, leginkább az egymásra utalt 
román és magyar nemzeiti közeledé- 
sét lehetne elérni. De vajon hogyan 
lehetséges külömböző nemzetek közt 
ezt a közeledést elérni, amikor olyan 
távolság mutatkozik a megunk társa- 
dalmi osztalyai közöt ? 

A szülelési eltolédásokról kár 
volna beszélni, mert ebből a beteg- 
ségből kigyógyulni magyarnak alig 
lehet. Mennyivel tisztelerreméltóbb a szász nemzet álláspo tja, akik, ha nincsenek is egy véleményen de mégis tiszteletben tartják egymás vélemé- ményét, meggyőződését. 

Vajon, ha tarulnark a 
mert lehetetlen addig a külömböző 
nemzetekkel való együttmüködés, 
amig saját magunk és között nincs 
meg az együttérzés és a megértés, 

Probáljuk meg tehát először ma- 
gunkban és a mieinkkel való kap- 
csolódást és csak aztán kezdjük meg a hidverést a többi nemzetekkel való 
bekapcsolódáshoz, 
zzzem 
Fizessen elő 

szászoktól, 

kárpótlása cimén.:-. 
Dr. Hodor Dikior közigozgooaftási vezérfelügyelő nyiolkozik a Mai Dilag.nak a Jugoszláviávai kölöl egyezményről CLUJ KOLOZSVÁR. A napokban érkezeti haza dr. Hodor Victior ke- rületi közigazgatási vezérfelügyelő Jugoszlávából, hova a kormány a két állem közölti függő ügyek letár- gyalására küldötte ki. 

A vezérfelügyelő a Mai Világ mun- katársa előtt részletesen ismertette nagyfontosságu kiküldelésének ered- ményét. Mint a nyilatkozatból meg- állapitható, a két állam közöni függő ügyek végleges rendezést nyertek, 
Az érdekes nyilatkozatot az aláb- biakban közöljük. 
A tárgyalás anyaga 9 poniból ál- lott. 1. Iskolaügy 2. Egyhazi ügyek. 3 Áliategészségügyi konvenció és állatkivitel. 4. A határmegállapitás és kettészelt vármegyék és községek vagyonának felosztásse. 5 A vár- megyei és községi nyugdijalapok likvidálása. 6. A közigazgatási, pénz ügyi és birósági letétek kiutalasa. 7. A tizenegyedik szerb határörezred vagyonközösségének a rendezése 8 

bánát, szerb megszállása 
A román, 

alatt a szerb hadsereg és szerb ha- 
tóságok által okozott károk megéri- 
tése. 0 A határzónában eszközölt 
kisajátitások kérdésének a rende- 
zése. 

Az iskolakérdést olyképen rendez. 
nék, hogy a jugoszláv állam meg- 
tarlja Romániaban fennálló feleke- 
zeti iskoláit és biztositnák részükre 
a törvény által előirt jogokat és ked 
vezményeket. Ezzel szemben Jugo- 
szlávia kötelezi magát, hogy a szerb 
baánátban levő minden olyan köz- 
ségben, ahol 20 román gyermek van, 
román nyelvü allam iskolát fog létesi 
teri román tanitokkal, Ezenk val jo- 
guk van a románoknak magánisko- 
lakat is felállitani és a verseci liceum 
nál, amennyiben megfelelő számu 
jelentkező aked, román nyelvü par- 
huzamos osziályokat szerveznek. 
Az egyházi ügyek a kölcsönösség 

alapján rendeztetiek, még pedig ugy, 
hogy Versecen román püspökséget, 
a szerbeknek pedig Temesváron 
szerb püspökséget állítsanak fel. 

oa-o-o-o 
DOO- 

lesz a haja, ha 

ondoláltassa 

hónapig hullámos a ná 
Főtér 12. 
bejárat a 
Kismes- 
ter-utca 

felől. 

azt tartósan ; 

Bukarest. A Kamara délutáni ülé- sén dr. Lupu kérdést intéz az elnök- höz, hogy miért tüzte ki napi endre a cukoradóról szóló javaslatot, ami- kor egyetlen ellenzéki képviselő sem volt jelen. Ez annál gyanusabb, mert a megszavazott javaslat sze. rint uj cukorgyárak csak a énz- ügyminiszter engedélyével létesithe tők, vagy monopoliumot adtak a je- lenlegi gyáraknak. 
Madgearu pénzügyminiszter: - Ennek ép az ellenkezője igaz, mert az uj törvény megakadályozza a gyárosok monopolisztikus törekvé- zeit. Ma a cukorgyárak kapacitása huszezer, ezzel szemben a szükség let csak kilencezer. A tultermelést meg kell akadályozni és a cukor- gyárak többtermelését js csökken- teni. a „Mal DUVilág"-ra. 

fefe(e ss se se 
Egyes cikkek 

teljes kiárusitása 
gyári árnal jóval olcsóbban 

megkezdődött. 
Kirakati árainkat kérjük megnézni!!! MOSKOVITS 8z Gomp. CLÚJ, Főpostával szemhben 

Dr. Lupu kéri, hogy a Marzescu. 

A módositott Marzescu törvény hatalmi tulkapásokra ad alkal- mat, amiért Mironescu 
minisztert terheli felelősség, mondonia fupu a Kamuara Sémöőlülesén 

belügy- 

féle törvényt ezentul Lex Mirones. cunak nevezzék, mert a jelenlegi bel- ügyminiszter viseli ezért a felelőssé- get. Ez a törvény sok visszaélésre ad alkalmat, Néhány neppal ezelőtt előadia, hogy a grivicai mühely le- 
tartóztatott munkaásainek hozzátiarto zóit zsaroljak. Kijelentésére a had- testparancsnokság részeről zaklatják őket. Bár nem volna kötelessége, mégis válaszolt a hozzá intézett kér- désekre, azonban kölelessége visz- szautasitani Utca tábornok hadtest- 
parancsnoknak a lapokban megje- lent és ránézve sértő komünikéjét. Elégtételt kér a parlament elnökétől- ezért a hivatalos közleményért, 
lemendi liberális előadja, hogy 
a jasii zsidó didkotthonban ház 
kutatást tartottak ugyszólván fel 
dulták az otthoni amelynek 
számos lakóját letartóztatták 
Ez az otlthon háromszáz diák- nak ad ellátást és nyolcvannak lakást Semmit el nem követtek 
és csak üldözés és alaptalan vád 
az egész hajsza 

Cuzai Igazságosan jártak el ve- lük szemben. Tartóztassak le az összes zsidó diákokat, mert mind 
kommunisták. 

lemendi : Cuza álláspontja termé- szetes, de mindenki tudja, hogy mennyire értékelhefő. Szankciókat kér a hivatalos hatalmukkal vissza- élő közegekkel szemben. 
Madgearu pénzügyminiszfer ja- 

Igen fontos és gazdasági fellendü. lésünk szempon jaból kedvező me 
oldást nyer! az 
konvenció. Eszednt az 
Olasz- és Görogorszag, Valamint Egyiptom felé Jugoszlavián keresz. tül már meg is nyilf. Benteken esíe 
sz első ftranszport el is indul. 
A megoszlott vármegyék és köz. ségek vagyonának kérdését Ugy ren. 

dezték. hogy Temesvármegye fészér Jugoszlávia kártali nitás cimén 3 mil 1i0 500 ezer dinart fizet. Ezenkivi Temesmegyének minden kártalaniás nélkül ké kórház, 80 km. vasuti ul. 

pénzügyeinek megszervezése, a me- gyék és községek költségvelései és 
más aktuális kérdések kerülnek meg- 
beszélésre. 

Akadályok az uj . 
kisaniani szerző 
dés raltikálása 
körül 
Bukarest, Titulescu még nem fe- jezte be a pártvezérek intormálásá! célzó tárgyalásait. A külügyminisztef csak akkor fogja elmondani expozé- ját a parament előtt, amikor mársi- került tejesen egységes álláspontra birnia az összes politika pártokat. 

Valószinü, hogy csak e hét vége felé fogja Titulescu az atmoszfér expozeja nyugodt és egyhangu el- 

vonal és 27C0 hold föld tulajdo. 1 nába megy at. A 
1 Ami a nyugdijalapokat illeti, mind. enge két fél megtartja a területén levő mán nyugdijasokat és ezenfelül Jugo. rint szk via Romániánakbizonyoskárpójás szek fejében 500 ezer lejt fizet kész. csak pénzben, ési 

A közigazgatási, pénzügyi és bir.- állan sági letéteket kö csönösen kicserélik, 
ni 

véle! kezdje meg a költségvetési javaslat ame általanos vitáját. Jávasolja továbbá, illett hogy holnaptót kezdve a Kamara teszi két ülést tartson, a benyujtott ja. delk vaslatok gyors elintézése végett. A akik Kamara hozzájárul a javaslathoz. van Leon lupista til akozik az ellet, Vagy hgy az egyetemi tanárok fészesül- azok jenek a vizsgadijakban és a diákok sen- által fizetendő más rendkivüli ille- szág tékekben. 
Andrei államtitkár megnyugtatja, Be hogy a jövőben a vizsgadijak az 00 egyetemek dologi kiadásainak fede- el zésére lesznek fordiiva. 
Cuza: A roman diákok ne fizes- senek vizsgadijat, fizessenek csak a C zsidók. Azoknak van pénzük. lyan Andrei: Ne csináljon demagógiát. Beli 

fetle 
Prefekiusi értekez. ki leteken lárogyalják geti az uj közigas- nyo galási törvényi iye 
A belügyminiszter sorozatos érfe- ( i kezletre hivta össze a prefektusokat, zás Mucius 15 én, szerdán Edily, 16 án Beszarábia és Bukovina, 17-én nes pedig ay ország többi megyejének prefektusai jelennek meg a belügy- miniszteriumban. Az értekezleteken 

a közigazgatás menete, az uj köz- 
igazgatási törvény, a helyt közületek 0 

fogadásához megfelelőnek taláini 
ez esetben szombaton este fog vasolja, hogy a Kamara péntelen. utazni a fővárosból, 

/
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Clui-Kolozsvár, Az elmult napok- 
pan vásár volt Boga községben. A 

vásárra a környező falvakból is i en 

okan tódultak be a vásárosok. Mint 
sokásos a falusi alyafiak között, jó 
vásár kötése után áldomást isznak 

falusi kulturkorcsmában. Igy 

örtént ez most is és a borgőzös
, 

dohánytüstös levegőben viharos han- 
uatot érlelt az ital. Rövid szóvál- 

s után megvillantak a lámpafény- 

Meoszigornották a 
nitás külföldi miüvészek 

müködési engedé- 
lyének kiadásái 
A külföldi müűvészek működési 

engedélyével kapcsolatban a kor- 

levő , nmány rendeletet adott ki. amely sze- 

ugo. rint a külföldi instrumentális művé- 
óllás szek hegedü, zongora, gitár sib. 

csak az eselben kaphatnak mükö- 

dési engedélyt, ha egy állami, vagy 

államilag támogatott szinh zban lép- 

nek iel. Az éngedélyt a kulluszmi 

niszterium, az illetékes szindikátus 

véleményezése alapján adji meg, 

aslat amelyben fel kell tüntétni, hogy az 

bbá, ilető művész kvalitásai indokolttá 
Dara teszik az engedély kiadását. E ren- [ 
ja- delkezés alól kivételt képeznek azok, 

t. A akiknek 1914. óta állandó lakásuk 
van az ország valamelyik városában, 
vagy honositást kértek, ugyszintén 
azok az orosz müvészek, akik Nan 
sen.utlevéllel tartózkodnak az or- 
szágban. 

gazda padlására és 
ie előordiák az egész 
es- tlengeri fermési 

ka Cluj-Kolozsvár. Tegnapi nap fo 
lyaman Alexa Fiora, Tranis község- 

iát. beli lakos feljelentést tett ismeretlen 
* teltesek ellen, akik az ő távollétét 
z- fölhasználva, behatoltak a lakásba 
k és a padlásról nagymennyiségü ten 

/ gerit vittek el zsákostól együtt. A 

nyomozás folyamán megállapitást 
nyert, hogy a fettesek Bence György, 
Tranis községbeli lakos volt, akinek 
kztekeritéséie megindult a nyomo- 
zás, 

én ........... 
ek ; 

A PARK 
szanatorium 

- vözfürdőfjében 
Monostori ut ' sz. gőz 
és Kkádfürdő ára 30 lej 
Pedikür, munssage A5 lej. 

nél a paraszt bicskák is. A mula 

Oroszországban ujabb 
ellenforradalmi moszgal- 

maf leplezfek le 
Biróság elé állitották a városi lakosság 

kiébeztelőii 
MOSZKVA. A szovjet végrehajtóbizottság 1982. novem- 

ber 15 iki rendelete alapján ellenforradalmi tevékenység miatt 
25 földbirtokost halálra itéltek és ki is végeztek, 
személyt tiz évre és 18-at 8 évi fegyházra itéltek el. 

A szovjet, mint ismeretes, irtló harcot 
ellen. akik a városi lakosság kiéheztetése céljából gabonael- 
rejtési akciót szerveztek s ezzel az éhinség veszedelmét akarták 

Betörtek egy falusi 

MAI VILAO 

tók két pártra szakadtak, miközben 
a korcsmáros a kedélyek lecsilla- 
pitásán fáradozott. 
A verekedés középpontjában Ilea 

János és Moga Péter állottak. Mind- 
kettő a saját igazát hangoztatva, pö- 
rölni kezdiek egymással, miközben 
a két csapat hevesen kontrázott. Így 
ment ez egy darabig, amikor aztán 
a szóból kifogyiak, egymásnak 
rontottak, birkózásra került a sor, 
melynek során 

az ország népére rázuditaui. 

Claj Kolozsvár. Écdekes pénzha- 
misitasi pünpert tárgyal ma a ko- 
lozsvári törvényszék negyedik (szek- 
ciója. A bántfyhunyadi ezerlejes 
pénzhamisitásról van szó, amelyet a 
bánífíyhunyadi csendőrség mintegy 
két évvel ezelőtt leplezett le. 

Mint ismeretes, néhány évvel ez- 
előtt a bánffyhunyadi hatóság arra 
lett figyelmes, hogy Bánffyhunyadot 
és környéké hamis ezerlejesekkel 
árasztják el ismeretlen tettesek. Az 
ezerlejes hamisitványok annyira tö- 
kéletesek voltak, hogy alig lehetett 
megkülönböztetni a valódiaktól, ami 
rendkivül megnehezitette a hatóság 
munkáját. 

Bánffyhunyadon a hamis pénz 
valóságos pdnikot idezett elő 

A kereskedelem megállott, mert sen. 
ki sem mert ezer lejest elfogadni 
attól való félelmében, hogy hamis 

Telefon Telefon 
3-88 3-88 Corso-Mozgó 

Mit ér a 
szerelem? 

Vigoperett. 

Főszerepben: 
JENNY JUGO 
MAX HANSEN. 

1 Edison 

pénz birtokába jut, ami nemcsak ká- 

Erdélyben elsőnek beren- 
dezett beszélő filmszinhaz 

Kezdete 3, ő és 9 órakor! 

larzan a 
leopárdok közöltt 

Főszereplők : 
Natalie Kingston 
Frank Meril. 

Papa a éyermek 
Főszerepben : 

Adolf Menjoun 

A biróság itéletéről szóló jelentést, 
Moszkvából keltezték, fenntartással közöljük. 

Markolatig döfte bicskáját cim- 
borájába egy legény 

A vasárnapi mulatság véres fináléja 
llea kikapta a bicskát az egyik 
szomszédja kezéből és azt az 
ellenfele jobb combjába szurta 

Az áldozat fajdalmában felorditott 
és friss vér festette pirosra a pisz- 
kos korcsmapadlótt 
Az ajtó előtt összesereglett népség 

közül néhányan értesitették a csendőr- 
séget, ahonnan csakhamar meg is 
jelentek a helyszinen, a verekedőket 
azonnal előállitották. A bicskázók 
ellen megindult az eljárás, 

ezenkivül 22 

inditott mindazok 

annak ellenére, hogy 

Ötszázdarab5amis ezer lejesí 
rejfeif el egy pénszamisifó fár- 
saság a temefő kripfájában 
Ma tárgyalja a kolozsvári lörvényszék 

a bánffyőunyadi pénzőamisiiók 
monsire-pörét 

rosodást jelent, hanem a hatóságok- 
kal szemben is komplikációkat idéz- 
het elő. 
A csendőrség hosszas nyomozás 

után kideritette a tettesek kilétét és a 
bizonyitékok után a pénzhamisitókat 
számszerint hatot, meg pedig Cri- 
san Ludovicot, Matis Traiant, Ve- 
ress Traiant, Bálint Átrpádot, Calo 
Báneci mrpádot ésCrisan Józsefet 
letartóztatta. 

A csendőrség a házkutatások meg- 
ejtése után megtalálta a pénzsajtót, 
amely elég primitiv volt, de a cél- 
nak megfelelt. A klisé művészi kivi- 
telüű és a papir is megközelitette a 
valódi pénz papirminőségét. Egy 
körülmény volt esak feltünő, az hogy 
a pénzkészletre sehol sem akadtak, 
pedig a hatóság biztosan tudta, hogy 
a banda tagjai kellő mennyiségü 
pénzzel ellátták magukat. 

Alice Cocea. 

A nyomozást ebben az irányban 
inditották be, ami eredménnyel járk 

aaa 

Magyar Szinház - Dacia Mozgó 

Pél 3. 5, fél 8, 

Awc Cacsar 
(A kereszt jegyében) 

A világ leghatalmasabb filmalkotása, 
7500 néző. Két és félórás előadások. 

Este 10-kor : 

Fritz Kortner és teljes társu- 
latának vendégjátéka. 

amennyiben a letartóztatottak beval- 
lották, hogy a pénzkészletet, mint 
egy félmillió lejt a temelöben egy 
kripta fedőköve alá rejtették el, amit 
a hatóság meg is talált. 
Ezután a letartóztatottakat a rend- 

őrség átadta a kolozsvári ügyészség- 
nek, amely bevezette a vizsgála- 
tot. A pénzhamisitási bünperben elő- 
reláthatólag még ma itéletre is sor 
fog kerülni, 
a G G 

Meg6b60sszabbiják 
a mezőgaszdasági 
moralorilumotfés asz 
uj konperziós för- 
pényi rendkivuüli 

ülésszakon tárgyal- 
ják le 

Bukarest.. A kormány a konver- 
ziós javaslattal meg akarja oldani a 
falusi és városi adósságok problé- 
máját. Miutánazonban április 8-ig, 
mikor a parlamentet bezárják, a ja- 
vaslat nem szavazható meg, a prob- 
léma megoldását el kell halasztani. 
Tekintettel arra, hogy április 1 én 
lejár, a mezőgazdasági adósságok 
és a városi ingatlanok kényszervég- 
rehajlásának moratorium, a kormány 
meg fogja hosszabilani a moratórium 
határidejét és a probléma megoldá- 
sát a rendkivüli ülésszakra fogja 
bizni. Egyébként a jelen pillanatig a 
többi politikai pártok sem állapitol- 
ták meg követendő magatartásukat 
ebben a nagyfontosságua kérdés- 
en. 

Kun Béla Berlinben? 
Berlin A Lokalanzeiger legujabb 

száma szenzácis tudósitással szá- 
mol be arról a rendőri nyomozás- 
ről, amely két, állitólag Németor- 
szágban tartózkodó kommunistave- 
zér felkutatására irányul. A rendőri 
nyomozás szerint, amikor a német 
eseményeknek hire Moszkvában isme- 
retes let?, 

azonnal Merlimbe rendelték 
KMun Bélát és Mőlz Konimu- 
nista vezéreket. 

Hölzről az utóbbi napokban azt a 
hirt terjesztették, hogy propaganda- 
utra ment a Volga vidékre. Innen 
utazott volna Berlinbe, Kun Béla a 
rendőri információ szerint a krimi 
félszigetről hamis utlevéllel jutott a 
birodalom területére. 

Telefon Telefon elee" Royal-Mozgó "se 
(Az Iparkamara uj palotájában) 

Mitszólmajd 
a lérjem? 

Az UFA sikamlós ragyogó operett- 
világaláger. 

Renata Müller. Georg Alexan- 
der, Hda Wüst és Otto Walburg. 

Román Opera - Nemzeti Szinház 

Cardinalul 
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IIIIIIII atáAAAII AATAA AT AAT AATAAÁAT AKATAAATAAAI vek ölels yágyidsáról munyukn MukMntlivőyigyl Hogyan tfartják 
; Es a kis imátkozni kezdett 

BUKAREST. A minisztertanács orvossal kezelhető, győgyszer csak 
ilván a Hyuddijas neéhány nappai ezelőnt királyi rende- orvosi recetpre szolgáltatható ki. özépen, csendesen elmondt 4 ; ; iktyánkot.. 

lettel életbe léptette a nemi beteg- Aki orvosi figyelmeztetés ellenére mi ; 
üdveket a Mözponti ségek kölelező gyógyilásáról szóló 

Mintha az 
nem kezelteti maeit azgy más meg olga ta ég nem hallgato, 

i törvényt. A királyi rendelet értel- fertőz, három naptól egy évig ter- 
niügdij-pénztármále átvényi A ká 

vI. EVFOLYAM, 61. SZAM 

elnk! 

Sze! 

őh. 

/ Egy hullám megkapta őt 
Minden nyugdijas előtt többé ke- mé (eghaszai hajtetik Mégtyen nevágta az árboc csonkjának, 

vésbé ismeretes az a nehézkes és ölelekoelgeségek gy dgyitása valamely csecsemői megfertőz, sőt és zeniel bukott le a gyere 
i 

i szm . 1 s 

lezősen a muln ebsm elj macdakótáan faké sén net ekoretatt ai vetehás ésgdveztet ögy eseit, hogy. ue" 
tette a türelmet Egy egy bendványi sok ingyenesen Kötelesek gyó- a szülő, vagy a gyám kötelesség. kötelekbe gabalyodott és a hüló 01a 
vagy kérés elintézése hosszu hóna. gyitani a hoszájuk forduló ne- Nyilvános házak létesitését, vagy mok nem tudták öt lesodornii. c-u 
okat, sőt nem egy esetben 1-2 mibetegeket, sői a gyégyszert és fentartását 5000-100 000 lejig ter- Mélységes csend támadt moy aeazul 

is igényel Eeetet ludunk arra ő szükyéges isegrefet is d. jedő birsággal büntetik. Vendéglők a tengeren. hai V 

is, hogy egy nyugdijra jozosult két klé szstani eleg fe és korcsmák, valamint hasonló vál- voluintha egy intésre abbamarad, /dójá 
ji 

. a vihar. im 

finél után sem tud nyugdijához nek ellenértékét az állam fedezi, jalatok endőrfelügyelet ajatt álló nő Eseni vent , 1 Az utóbbi időben némileg javult Az orvos kezelési könyvecskét ad Azok az állami alkalmazottak, akik És tovább siklott a hajó a vég zer 

a helyzei s már szinte remélni minden kezelt betegnek. Amennyi- fertőző nemibetegségben szenvednek telen terigeren, két halottal és egy nerős 

lehetett, hegy ha lassan is, de rendbe ben a beteg a kezeltetést elhanya- és nem kezeltetik magukat, felmon- eszméletlen gyer ekkel a fedélz lctori 

jövünk. Azonban ebbeli reményünk- 20lja, az orvos köteles a rendőrna- dás nélkül elbocsáthatók az állam, tén. ádin 

ben is alaposan csalódtunk, amit az tóságnál feljelenteni és vagy a közintézmények szolgálatából. Mintha az Isten ujja vezette eibe 

alábbi eset a legjellemzőbben bi- a rendőrség a renitens beteget A rendelet az ellenőrzésre nézve velna hati . me 
zonyit, rendőri felügyelet alá helyez. tészletes utasitást tartalmaz, amely hat thatáron feltünt egy másik intet 
Egy postai tisztviselőnőt 1930. ja- heti, sőt a kórházban a kezltelés szerini az ellenőrző közegeknek a hajó, 

nuár 1 ével nyugdijaztak. Később 
riiog legnagyobb titoktartással a legna- Vajjon észteveszik-e az elha ári. gyobb udvariassággal és tapintatos- g"ott hajót? Fog sággal kell eljárni minden esetben Vajjon nem tünik e el ismét bgorv« messzesé ben? ű P 

ér) 2. 

-1 

Génp 
ás Da 
Iitó-ir 

Meg 
kalaps 
a lor 
olcsó 

visszarendelték a tényleges szolga- tartama alatt internálhatja, latba, majd nyolc hónap alatt bi- A rendelet szerint nemibeleg csak zonyos összegű nyugdijelőleget utal- eses..................... tak részére, amelyet havonta fel is vett, Ujabb nyugdijazása után elren- delték, hogy az igy felvett előleget, mintegy 18 ezer lejt egy összegben fizesse vissza. És mert ezen rede- letnek nem tudott eleget tenni, nyug- diját teljes egészében levonták mind- addig, mig a 18 ezer lej előleg fe- 
dezve nincs. 

Azótla nyugdiját rendesen kapta 

te 

- már a milyen rendesen mások 

hetnénk Tárnok Róbertet, igy t 

is kapták, Es most jön a java, A nyugdij osztály könyve számfejtésre szólt: ' 
zaazama 7 Nehéz munka volt bizony.. Mmege 

való beadásakor értesitette, hogy 

Mesélje zgató a 

nyugdiját a központi nyugdijpénz- IEVELEZÉS 
m 

k 

Azon a hajón, amely közelgett vig élet folyt. A szerencsésen ki. állott vihar után nagyon jókedvi volt a német legénység. A kapitány szobájában négy ur ült. A szakállas, kedves kapitány és három civil Kedélyesen boroz gattak. 
Az egyik férfi, akiben felismer. 

E rovatban minden szó i iej. Vastagabb betüvel szedve Slel. A legkisebb apré- hirdetes H0 lej. Állást Kercsők imgyen l hirdethetmek - Az apróhidatések előre tizetendők. 

el igazgató ur, - in kt 
Félfodelü kocsi 2500 leiért eladó, - gazg 

tár beszüntette azon indokolással, mondta a kapitány lart e Ganz sütőde Fecske-utca 10. 
hogy tényleges szolgálatban áll, (211) a Es Tárnok Róbert mesélni kez el I 

' 

ett: 
Mi ez ? Személyes szekaiura, vagy s50 lelért egy hónapig ebédel- KERES - A fegyeuchajón leszállott az t, 

olyan égbekiáltó felületesség, amely a s ele szolektbédet ALLÁST zezt, este. Mi nénü ni 

a legsulyosabb birálatot hivja ki 
munk 

szerint, Vadászkürt Étteremben 
nyájan a hajóba néhán foglyot H4gy0 

Hen. 1 t volt Györke, Ovár). Mitünő faj- Gyakorlott gépiróénőt keresünk. - 
y 10gly. iránt, 

fol etonz pedia en ejezztk re eles Araa a fal Meteor, Regina Maria 19. (v. Deák F.-u.) a fedélzeten hely eztek el. Közöttük 
. 4 voltam én is. Még a londoni böőr- érdek 

Éppen azért felhivjuk az esetre és Ondolálás, hajvágás, manicur, É töncellában sikerült makntae rő 

a pénzügyminiszter, a központi hajmosás i5-s lel, tartós on- KÜLÖNFÉLÉK tenem a parafamellé C 

* 2 i-dolálás 250 leltől, hajiozk 
üetamellényt amelyre : 

nyugdijpénztár: igazgatójának a i- rantálva. Vennus szalu0 éka f 
nagy szükségem volt Mindenki muta 

gyelmét és szigoru vizsgálatot ké. 1-a ; ' Miadó egy szoba-konyha, spájz, különtelek aludt körülöttem csak én nem ór: 

fenk, annyival is mokaate iyen 
április 1-ére. Strada Vasila Lupu No. 58, Nem voltunk megkötözve, hiszen 8p 

egenán amin eg ugdijas AD ÁS-VÉTEL éttekezni Str. Albinei 23. innen lehetetlen volt a szökés, feak a felfegyverzett őrök sétáltak Kész férfiruhák ára lel és alá a sötét fedélzeten. ere 
mald kon ráaló ar jámpás, Neumann M. háza Uriszabóság. ? - Mondja tovább, igazgató ur ben 1 
Lajos-utca 1. Ékszerüzlet. 

Unirii Főtér 14 szám. 
mend a hajóskap ítán ké val 

..... 

= at szenvedett? - kér- 

A „Record aranyb t - 
- 

; 

nyát leljes értékében valtja me Keresss Moskovits és Társa kazmrelesi dezte Pokorn Róbert, aki szintén rál 
fel teljes bizalommal. Nyitva egész nap. cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca ott volt a fedélzeten. 

ze 

Calea Victoriei 1. volt Kossuth Lajos-u. 1. evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő. - Bizony rettenetesen szenved z 

Eladó egy antik szalon arnitura, iró- postával szemben. 
tem - mondta Róbert 

1 

asetal totelök és hokediik. Ciuj, Str: De- ivatkülöni 7 Rossz volt a bánsmód ? 

Házat Bélyeget zle céemiákaz é Szabó Jenő aivatk áruhia. - Embertelen volt dj, 

Allást zőrmet wai legetagaaznt árban vaarsya- Galea Reg. Ferdinand .s nyi-ucca) - Verték az embereket? ió. 
Lakást Varrást pitecord aranybeváltó. - Calen 5. Teletoni 579. Bizony, a renitenskedőke l mon 

Lakót Szönyeget Victoriei [volt Kossnt L.utca] 1. .. 
velték. 

Rezi e 
- Önt is 

Wertheim kasszát keresü k meg- 
é6 

, 
m 

Kosztot szer vélkke aa katazai, keretünk me A „RECORD"CIiujj : Engem nem. Engem elég 
osztos Eladni 19. (volt Deák Ferenc-ucca), 

pagy tisztelettel vettek körül, mert I 

Butort Venni 
legmegbizőatóbb 

látták, h intell; e. 
erini Fagylaltgépet vidéki cukrászda ré ó 

dolegy intelligens ember 
ra és ékszer van dolguk é Digámia 

Ruhát Nősülni szére megvételr 
. 

olgu s az a bigám 

süln gvételre keresek. Cimeket ,Fagy láli 
Bénzt Férjhez- laltgép" jelige alatt a kiadóba. spec stája amelyet az aposásomia, felhoziat nem olyan sulyos az ő elbirálásu 

Rendkivül olcsó Calea Victoriei (Kossuth Lajos-ucca) 1. y0s az 

Hangszert menni hálót. ebédlőt, s-alont, rerannrota c9mat 
zelint mert hiszen csupa rabló E 

pia asztalos üzemben, Minorita-utca 2, a 
Syilkos és kasszafuró utazott a 

Mindent megkaphat ; szaáltat (amato na él, "látást keresek jobb család- fegyenehajóni 
- 

veényképezőzépethasználtat 
(amatör) nál Ferenc Jóssef-ut környékén. Cim a - Kedélyes társaság lehetett, 

kényelmesen, könnyen, vesze oto Kiss, Hosszu-u. 44. kiadóban. 
- mondta nevetve Pokorny. 

M 

ha hirdet a 

i - Bizony nagyon kellemetlen k 

Mai VIl á c6 Már ! órakor mindenütt Figyelje meg ! relt köztik élnet. tta meg a mi 
" üI 

kaphatja a Mirabyasával mindon hajónkat? P 91ta meg " más lapot megelőz. ; 2MAI VIbAGot sr. élko, 
(Folyt. köv.) 
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nk közlését csak lapunk megnevez
é- 

7 sével engedélyezzük. 

Sserkesztőség és kiadóhivatal: 

őh. Baritiu 4. (Volt Malom-ucca 

Telefonszáma : 28 

Felelős szerkesztő! 

worrcZK aYULA 

uspekciós gyógyszertárak 
kacs, Memota dului (Umó ucca), 

Regina Maria (Deak Fe 

(-ucca), Minerve, Pi ta Mihai 

eazul (Széchenyi-tér). Popa, Pi
at 

hai Viteszul (Széchenyi tér) 

Jdójárás A budapesti meteoroló 

i mezet időjárásjelentése szerinl 

fült idő, hőemelkedéssel. 

Ezennel felkivomm vvőim és 
eroseim figyelmét arra, hogy a 

toria kalapü letemet Regele 
rdinand 23 alá, a Talpa cip 

eibe helyeztem át. Minden izlés 

ik megfelelő és olcső áraimra való 

kintettel kérem a további szives 

iriogásukat. Tisztelettet Feldmann 
ári. 
Fogorvosi hir. Dr. Ornstein M 

pgorvos rendeléseit ujból megkezdte 

m P. Mihai Viteazul (v. Széchenyi- 
ér) 2,. 1 em. Rendelési idő 9-1, 

-7 g. 

Gépbediktálás, levelezés, fordi- 

is batmely nyelven dr. Mandel for- 
iitó-iroda Unió u. 24. 

Megnyilt ,Moderna'" nőiruha és 

alapszailon Nedeczkyné vezetésével 

tlorga 23 szám alatt. Szenzációs 

olcsó árak, rendelések, gyors és pon- 

os teljesitése. 

M iperi betegségek és azok 
megelőzése cimen dr, Partos Er- 

hin közismert kolozsvári szakorvos 

lart előadást e hó 14 én, kedden 
este pont 8 órakor az ÉEpitőmun- 
kás Ötthonban, Str. Vaii No. 7. sz 
alat, a „K-utsky" szociáldemokrata 
munkás kulturkör rendezésében. A 
nagyon érdekesnek igérkező előadás 
iránt, amely teljesen ingyenes, nagy 
érdeklődés nyilvánul meg munkás- 
körötben, 

Cgányszerelem nagy operettet 
mutajja be vasarnap 19 en este fél 
9 órai kezdettel a kiváló kolozsvári 
Orpheus mükedvelő egyesület Réthely 
dön rendezésében. A közszeretet- 

nek örvendő szinmüvész parádés 
szerepében Józsi cigány alakitásá- 
ben lép fel. Zorika széphangu Se- 
beslyén Bözsi. Ilona Udgur Annus, 
Jolán Kiraly Irénke lesz. Fellépnek 
Krály József, Borsoviczky Béla, 
Deutsch Dezső, Papp józsefné, Papp 
lózset. A darab második felvonásá- 
ban előforduló cigánytáncot Rimóczy 
Viola, a cluji Román Opera gyer- 
mekmüvésznője táncolja el. Belépő- 
El nincsen, müsor megváltása köte- 
a Bevezető beszédet tart Sala- 
Ren György, a zenekart a kitünő 
ezik dingálja. 
..., 

Fest, tisztit és vasal 
férfikalapokat 

szépen és olcsón 
Str. M dului 23 FEHÉR ye 2 

. 

Mielot nől, férfi vagy gyermek 
abátot vásárolmna tekintse meg 

WOLF 
"a és elpőüzletet Calea Reg. 
Ferdinand 35. Urania palota 

Kéthíy Anna magyarországi 
szocialdemokrata képviselő Ko 
lozsvárra érkezik Ketnly Anna 
magyarországi szociáldemokrafa kép 

viselő, aki hosszu éveken keresztül 
egyetlen nőtagja volt a magyar par- 
lamentnek és aki azóta egyhuzaimn- 
ban képviseli a magyar dolgozókat 
a parlamentben, 18 an, szonbaton 
Kolozsvárra érkezik és vasárnap dél- 
előtt a szociáldemokraták Marx em- 
lésünnepélyén emlékbeszédet fog 

dés nyilvánul meg az egész Kolozs- 
vár közvéleménye részéről, sőt a 

környékbeli helységek, Torda, Hu- 

nyad, Dej, Egeres stb. helységek 

munkásai is tömegesen jönnek De 
ezen alkalommal Kolozsvárra, hogy 
meghallgassák a kiváló szóno elő- 

adását. A vasárnap délelőtti emlék 
ünnepélyt mérsékelt szinházi hely- 
árak mellett rendezik és jegyek már 
csak igen korlátolt számban kapha 
tók elővételben a kolozsvári mun 
kásszakszervezeteknél és a Munkás tartani a Magyar Szinházban. Kélhly 

Anna iránt osztatlan nagy érdeklő- 

MAGYAR 

Medd cesíc 

Filz1 

A Consum uj száma már 1ész- 

letesen 1smerteti az adósok és hi- 

felezők közötti viszony szabályozá- 

sára készült uj törvénytervezetet, 

amely szerint a kölelező tőkenged- 

mény megszünik a mezőgazdasági 

adósságoknál is. Minthogy a tör- 

vénytervezet az összes adósok s az 
összes hitelezőkre vonatkozik, a Con 

sum részletes ismertetése általános 

érdeklődéste tarthat számot, Nem- 

csak a pénzembereket, nagyiparoso- 

kat és kereskedőket, de Románia 

minden adófizetőjét érdekli az állam 

uj költségvetése, amelyet gazdaság- 

politikai szempontból ismertet a 

Consum legujabb száma. Főbb cik- 

kek a következök: A milanói Comit 

vezetésében beállott változások ki- 

hatássa lesznek a bank romániai 

érdekeltségelre is. Az erdélyi szén- 

termelés javára dől el a szénbányák 

és petrolisták között folyó harc. Di 

mermann vezérigazgató váratlan ha- 

lála miatt a Banca Moldova likvi- 

dációjának kérdésével foglalkozik az 

intézet igazgatósága. A végleges kon- 

tingentálási rezsim március 15 én 

lép életbe. A Consum banktörveny- 

ankétje, a dollárkrach kulisszatikai, 

annak tőzsdei hatása, a pénzpiacon 

bekövetkezett ujabb személyekről Ro- 

mánia vezető közgazdasági organu- 

mából, a Consumból első forrásból 

szerezhet információt és orientációt. 

Kérjen mutatványszámot a kiadóhi- 

vataltól, Cluj, Postafiók 127. 

Fizessen elő 

a „Mai Világ"-ra, 

Ujság kiadóhivatalában. 

............. 

SZINHÁAZ 
tél 10-kor: 

sikere az előadáson nem maradt el, 
mert a darabban előforduló ügyes 
táncok beálhtása az őŐ nevéhez fü- 
ződnek. A darabot Kovács Zoltán 
rendezte, a zenekart a vaskezü Re- 
zik dirigálta. 

Revolveres harc rablók és 
csendörök között. Csernovicban a 
rendőrseg több napos nyomozás 
után felledezte Celdhamer ismert 

rablóvezér rejtekhelyét, Feldhamer a 

kisenevi börtönből szökött meg egy 

másik rabló, lacob Bergmann kisé- 

retépen A rendőrség a Sir. General 

Averescun ütölt rajtuk. A rablók re- 

volverrel fogadták a rendőröket, akik 

viszonozták a tüzelést. Feldhamer 

könnyen megsebesülve, ujból meg- 

szökött. Begermannt, aki sulyosan 

megsérült, elfogták, 

Paul Ehrlich orvostudományi 
egyesület f. ho 10-án, csütörtökön 

este poniosan fél 9 órakor tartja 

XLIII. rendes tudományos szakülését, 

melynek programja a következő Dr. 
Kepes Isiven: Megemlékezés néhai 

dr. Moll Leopold gyermekorvos pro- 

fesszorról. Demonsíráció: Dr. Far- 

kas Imre betegbemutatásai. Előadás: 

Dr. Lengyel Miklós bőrklinikai as- 

sisten: A nők gonorrheája a vene- 

rológus szempontjából. OTtne? 
es 

teljes társulata 

Mircd Neumann 

PATRIOT- 
jában 

Székely leányok és legények 

müsoros vasárnap délutánja 

1933. marcius hó 12-én d. u. 5 0rai 

kezdettel tartották a szekely leanyok 

és legények nagysikerü sorozatos 
vasárnap délutánjukat. Bevezető elő- 
adást tartott Gyarmathy Árpád a 
gazdasági szövetkezetekről. Bertalan 
Jolan, Dániel Ernő, Karácsonyi Anna, 
Nagy Sandor. Győrfi Juliska, Fülöp 
Linő, Orosz Péter, Máté Emma sza- 
valtak. Simon Margit székely dalo- 
kat énekel. ugyszinién Komer János 
is. Bezáróul Lagó Lajos tréfákat ot- 
vasott tel. 

Az Acélhang mükedvelői va- 
sárnap este adiak elő a kath, gyim- 
náziumban Tommy és társa operet- 
tet. a cimszerepben Bogya Ibivel, a 
közkedvelt mükedvelőszübrettel ki- 

nek alakitása örökké felejthetetlen 
marad. Kedves, közvetlen. megjele- 
nés, ügyesen mozog a szinpadon, 
hangja kellemes és szépen táncol, 

partnere, Király Irénke a Veronika 

szerepében ismét gazdagabb lett egy 

őszinte, igaz sikerrel, Pázsi Rézsika 
a nagymama szerepében elegáns, 
intelligens megjelenés, meglepő volt 

szépen csengő hangja, játékán meg- 

látszik, hogy régi műkedvelő. K, 

Pauer Rózsi ügyvédnője kedves ala- 

kitás volt. Király József Freed Hood 

szerepében óriási sikert ért el, min- 

den egyes jelenetét nagy taps ki- 

sérte. Kőri Sándor Feddy Billing 
szerepében nem találta meg a han 
got. Ez a szerep inkább alkalmas 

......ee 

SZINHAZ 
ÉS FLU 

Kedd este a 
Magyar Szinházban Kortner 

Kdden este fel 10 kor vendég- 

szerepel Fritz Kortner a Magyar 

Szinházban. Leghiresebb szerepében, 
amelyen a legnagyobb sikert aratta, 

a Neumann Patriotjaban lép föl. 
Nmcsak Németország. hanem az 
egesz világ sajtója nevezi Fritz Kor- 
nert a legn gyobb élő szinészek 

egyikének. A legnagyobb hódolat és 

bámulat hangján ir róla az egész 

világ sajtója. Kortner Cárja, a Neu- 

mann Peiriotjában a legnagyobb- 

szerü szinpadi élmény. Olyan mü- 

vészi szenzáció, amelyet senkinek 

sem szabad elmulasztani, Fritz Kort- 

nert a Magyar Szinháznak csak 

egyetlen estére sikerült megszerezni. 

A Magyar Szinház heti műsora 

Kedden estefél 10-kor: FRITZ KORTNER 
és teljes társulatának vendégjátéka. 

Der PATRIOT. Irta; Alíred Neumann. 

Szinkör Mozgó heti müsere; 

Kedden fél 3, 5, fél 8 és 10 órakor pre- 

mieri AVE CASAR (A kereszt je- 

gyében). A eilág leghatalmasabb né- 

metül Deszélő imalkotása. 7500 sze- 

replő. Két és félórás előadások. Müsor 

előtta legujabb Paramount világhiradó. 

lön: PAPRIKA. A főszerepekben: Gaál 
Eranciska és Paul Hörbiger. - Gaál 

Franciska első filmje. A legnagyobb 

vigjatéksiker! 

A Román Opera és Nem- 

zeti Szinház műsora 

Kedd, már. 14: Cardinalul. 

Szerda, márc. 15: Lohengrin. P. Stef
anesen 

Goanga felléptével. 

Csütörtök, márc. 16: Cardinalu
l. 

Péntek, márc. 17: Matineu: Conferinta 

D-lui loan Marin Sadoveanu despre 

B. Schaw si Caragiale. 

Szombat. márc. 18: Festivalul Cohorte 

Fántánele. 

Vasárnap, márc. 19: d. u. Madarász. 

Vasárnap, márc. 19: este Cardinalul. 

Hétiő, máre. 20: Turneul T. Bulandra.
 

Aranyat és mindennemü értéktár- 

gyat a legmagasobb áron vesz Or- 

lett volna Kletz Istvánnak, kinek 
low ékszerész a főpostával szemben 
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Huszmillió lej érfékü ékszeri csempészetrtt ki Auszíriába Oróf Esz- ferbázy Tamás jószágigazgatója A grój és igazgarója Alexandria feilé szöktek Budapest. Az ügyészség valutaki- Oppler dr. ez után - az akkor behozatalára hivták fel a rendőrség 

rendeltségén szenzációs, nagy fel- már fennálló valutarendelet ellenére, figyelmét tünést keltő bünügyben folyik a a több mint hatsz 

vul, EVE LYAM, 61. 

Fogadjunk 

ázezer pengő ér- Ennek a főljelemtésnek alap- 
nyomozás. tékü családi ékszereket álvitte a ha- ján megladult a nyomozás : 

Az ügy Kközéppontjábam Esz. ftáron és bécsi magánosoknál elzá- rendőrségen. terházy Tamás gróf, a ame- logositotta. 
Oppeer küllöldi utazásaihoz szük. 

da birtokos és ar. Ötvenezer sahilia sége 02 tott , 

a Hi s rie s. ar. Ötvenezer schilling séges valutához ugy jutott hozzá gyeni ügye 
hogy mek intézője áni. Oppler ennek a zálogolási ügy- cegy pesti Kkereskedőnek 30 

A büntetőtörvényszék éppen hol lelnek lebonyolitása után ezer pengőt adoti At 
napra tüzte ki annak a váltóhami- 50.000 sehillinggel jött visz- ésakereszedő egy bécsi kereskedőhöz 

da 

sitási bünügynek ujabb tárgyalását, sza Eudapestre, 
cimzett hairminczezet pengős hitel- 

aAmelyet Eszierházy Tamás gróf indi- azonban ezt az összeget nem jelen- levelet bocsátott Öppler rendelkezé- 
al 

tolt ögykori, barátja, matadónt kor tette be a Nemzeti Banknál. Csak- sére, gyitlán Oppier gécsbó érke emee eett ü 

aró ellen. olnapi tárgyalá- hamar az 50 000 scnilling is elfo- zett, Eszterházi Tamás gróffal e ült ; . 

son kellett volna kihaligatni ianu. gyott és ujabb pénzre vol szükség. Parisba utazott és 8 egy A ggadjunk aye. lem his 0 

képp Eszterházyt, de Öppler ekkor a Becsben elzálogo innen Alexandriába készültek. 
2) az ,a 

a sróf mem feg megjelenni a sitott ékszerek zálogcédulájára Bu- biróság előtt, mert külfőldön olitikai pártvezérröl nem tudja A pév elen feljelentés adatai sze- 4 / a/am 

dapesten szerzett ujabb magánkol- 
tartózkodix, ; álal állapitani, melyik mondi azat, min 

Eplke 
rint . családi ékszerekkel együtt ki ! égyik párt vézetje magár az sszegem ő8. OOOpengőt tesz i 

; 

Eszterházy Tamás külföldi utazásá- Budapesten kézről-kézre jár- az az összeg, am engedély fa gtg öbbsége m A 

val kapcsolatos az a büntgy, amely- tak Az Eszterházi-család hi- nélkül került külföldre a. 
en u 

ben most folyik a vizsgálat. álogcénar E üjteményének gyarországról. : országban paradicsomi állapotol) Az ögyészség most tovább foly- teremteni í 
A budapesti főkapitányságra név. talja a nyomozást, hogy pontosan Megmondom! 
en Ievéi formájában feljelentés ér- megállapitsa, hogyan sikerült enge- Paleszíinában a zsidók és az aj 

kezett, amely az ékszerek Ausztriába dély nélkül ezeket az üzleti tran. b0k állandóan hadilábon dilanak 
Tervei Való kiszállitására és az 50.000 zakciókat végrehajtani Budapest és enyhün szólva ölik egymást, , 

Megyarországra förtént Bécs közöt Ennek megfelelően az egyik küt. ségben az arab főpap és a 2zsi m 
rabbi állandóan ugratják egymás, Az arab főpap egy napon azt mondj 

Ikalmazta ar. OppI ó 
1 8 á 

aalmarta r. Oppler Ott Bo " I 

ege 

Eszterházy Tamásnak még 1921- lel ben zilált bírtok és pénzügyei ren- dezésére kellelt gondolnia. keresztülviteléhez erőskezü emberre schilling volt szüksége és ezért gróf Janko- - vits-Bésán Éndre ajánlatára 

a rabbinak: 
akit ügyeinek vitelében teljhatalom- mal tuházoltt fel. Oppler dr. nyom- Tudja, kolléga ur, ma éjjel á erten 

momban a 2sidő paradicsomba ni 
el hozzálátott a dolgok intézé eglenetést sa mesezeti ]győzött a Berliner Schlittschuhclub Vvofant Hát mondhatom az bu 
séhez. 

: 
A 

ellen A Poronto Nacional a Mas zasztó 
Oppler dr. jól tudta, hogy gazdája közése va ajnoksag első mér- i 

együttessel mérkőzött 2.2 arányban szag van és annyi csunya púájesze 

elásnk eeettat net A ista élén szerepló bukaresti CER eldőtetlenül. Részidők: 1:1, 0.0, 1:1, kafiános galiciai zstdó folong oll 

giti, Ezért különböző üele ranzak- eeeta aj4 honában vereséget A mérkőzéseket a Sportpalotában hogy rossz nézni 
ciókat hajtott végre. 

egy hely Tele van személ. gár, ! s chusetis Rangers világbajnoki tfel, piszokkal, borzasztó fokhagyma 
őzése vasárnap meglepetést hozott. [. párat 

csak 
a lak 
nek 

A gróf pénzügyei 

yen szereplő játszották le. 
ben 

- Erdekes - mondja eeaz 
nagyszebeni Soimiitól. endkivül 

ap - ma éjjel álmomban én a tö 

Több tételben 300 vagon ócska heves küzdelemben többen megee. 
Föl 

vasat adott el, amely sohasem volt besültek, a szebeniek 1 az uradalom birtokában és 1 é tok, 
Ez r 

a égo lövik v rök paradicsomban voliam aányu Agyonlövik va 
0000 A 

s m 

vVagon ugyancsak nemlétező tüzifát, Eyőzelmével ért véget a mérkőzés, 
- Na és milyen volt ? meéglincselik a fösz- Gyönyörű Mindenütt virta 

pezsgőt, 1000-1000 hold nemlétező erdőséget bocsátott ugyancsak áruba. Arzentina is benevex kél ágyak, virágzó hatalmas fák, énekli do 
a auá losatókat az elpusz-1 mödarak elbüvölő halt zéne, rózst d0 

Ezekből az üzietekből befol t ösz- ina kságra 
1 szini felhők iusarózsa illat, mindet ini 

szegeket azután a ról arugod 19ggenira esee, benevézett az fuli lonc Bcachben szönyörüű volt, de - sehoi egy em Mmili 
és az anyagi bajoktól való végleges 

a r Dasdárnap 140 alori ber. 
mek 

felszabadulás gondtalanságával kol- penevezeltek száma 27-reemel kerüli előe aa kor mára a d rtvezérek z ténl 

tötte el Európa különböző váro- 
alól mondásánát maradun 

nik 
Melban A bécsi záloghá sa g srortünnepsése Los-Angeles. A vasárnapra 

csi zálogház zombaton este szokatlan nagy- 
; i BPBun 

De a gróf anyagi nehézségei egyre Számu közönség érdekiódése mej Vvirradó éjszaka Lany-Beachben gyéresen a Vasutt dilomás 

több gondot okoztak az ügyek ín- lett tartotta meg a KKASE sal szemben levő vendéglő és 
tézőinek. Oppler azt tanácsolta Esz- ünnepélyét. Rózsa Mór : Mór bevezető ün- tak ki Az egész vidék 
terházynak, hogy zálogositsák el a néepi beszéde nyitotta 

- a romok alól 140 holttes - 8o olte lethtz szálloda részére keresek ÉL meg az un- sápát az elmuült éjszaka mi szakképzeit garanciával 

családi ékszereket, mert ezuton ujabb nepséget, majd a tornászók, boxolók réallelne ejtették e jajább rendelkező bérlőt. nap 

fettemes összeghez juthainak, különféle mutatványai után a besz- .. . neg 
dalt 

ferczei református leányegylet öt Ilődöő földlökések. A földrengés Bővebbet P. ARTOS ADOLF nek 

hölgytornásza sikeres szereplése kö- ezuttal nem volt erős. A lakos- Turda, Eminescu-u. 20 alatt. radi 

III 0 0SDan vetkezett. A műsori Schuszter Emil ság azonban mégis pániksze- e nar 
kegvai záriák be, majd tánc követ- rüen menekült a házakból, mert zöney 

és minden faluban kezeit, mely a hajnali órákig tartott, attól félt, ho ujból kata: tró 
tlus 

tudják, hogy mi- a legjobb hangulatban. 1, nogy uj szíró- 
dorr 

lyen kellemes és - fális következményekkel járó 
lóst 

előnyös megszállni Belgíum-Svájc eldöntetlen földlökések következnek, 
. Dse 

Belgium-Svájc 3:3 (1:1) nemzet Long-Beach városának élel- 
Budapesten válogalottak tultballmérközéseeidön: mejébe igen henesáni váe 

m0 veniti végződölt 160.000 fönyi lakosságát az a Nánn ! a 
. 

Magyarországi futtbali- veszély fenyegeti, hogy élelmi- 
lás 

D SI0 l Szállóban Fereneváros psgr é1 (4) szer nélkül marad, A katonai 
e 

; udai 1). csapatok a földrengéssujtott .. 
KizpesteSomogy 3.6 (270). III, ke. vidéken nagy eréllyel fol tják lülve 3ZIIIIII ü 

Előzékeny kiszolgálás. -Soroksár 2:1 (i:1). Miskolcon V An y yat] 
am 

/ Uipest -Attila 2:1 (26). Debrecen- a mentési munkálatokat. Két 
tör 

Kellemesen fütött szoba. ben Bocskai-Hungária 2.1 (00). fiatal suhancot a rögtönitélő 
vit 

kütnnő aa Szegeden Nemzeti-Szeged FC 0.0. biróság agyonlövetett, mert fosz- 
E 

Hin tás. =lsvédország jéghokki csapata togaáson tettenérték őket, Két 
köny ta 

Naponként és személyenként svyőzött JBoriiaben s osztogató fiatalembert egni amm s-. e. / k 

12-BP.ért Svédország válogatott jéghokki meglincseltek. ueariiiu Ne. a. releion : 996 re 

- 
csapata 3:2 (1.0, 1:1, 1:1) arányban - / 


